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ATA DA 4906  REUNIÃO DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃO DA 

FACULDADE DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de fevereiro do ano de 2014 (dois mil e catorze), segunda-feira, 
às 14h (quatorze horas) na sala da Congregação, realizou-se a 490' Reunião da Egrégia 
Congregação da Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas da Universidade Federal de Minas 
Gerais sob a presidência do professor Jorge Alexandre Barbosa Neves, diretor desta Faculdade, e 
com a presença dos seguintes membros: professores Mauro Lúcio Leitão Condé, Vice-Diretor; 
José Ângelo de Carvalho, Chefe do Departamento de Ciência Política; Carlos Alberto de 
Carvalho, Chefe do Departamento de Comunicação Social; Tarcísio Rodrigues Botelho, Chefe do 
Departamento de História; Orestes Diniz Neto, Chefe do Departamento de Psicologia; Cláudio 
Santiago Dias Júnior, Chefe do Departamento de Sociologia; Rogério Duarte do Pateo, 
Coordenador do Curso de Ciências Sociais; Nísio Antônio Teixeira Ferreira, Coordenador do 
curso de Comunicação Social; Carlo Gabriel Kszan Pancera, Coordenador do curso de Filosofia; 
Eleonora Schettini Martins Cunha, Subcoordenadora do curso de Graduação em Gestão Pública; Andrei 
Isnardis Horta, Coordenador do Curso de Antropologia; Klemens Augustinus Laschefski, 
Coordenador do Curso de Ciências Socioambientais; André Pereira Miatello, Coordenador Pró-
Tempore do curso História; Fábio Roberto Rodrigues Belo, Coordenador do Curso de Psicologia; 
Geraldo Élvio Magalhães, Coordenador do Ciclo Introdutório em Ciências Humanas; Telma do 
Souza Birchal, Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Filosofia; Miguel Mahfould, 
Subcoordenador do Programa de Pós Graduação em Psicologia; Elaine Meire Vilela, 
Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Sociologia; Maria Jaqueline Rodei, 
Subcoordenadora do Programa de Mestrado em Antropologia; André Guimarães Brasil, 
Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Comunicação Social; Manoel Leonardo 
Wanderley Duarte Santos, Delba Teixeira Rodrigues Barros e Dalmir Francisco, representantes 
do corpo docente; Solange Angélica Rodrigues do Amaral Ribeiro, Janaína Mara Soares Ferreira, 
representantes dos Servidores Técnicos Administrativos; Ana Luisa Murta, André Resende 
Abreu, lago Vinicius Avelar Souza e Giselle Duarte Maia, representantes do corpo discente. 
Ausência justificada: professores Tadeu Mazzola Verza, Chefe do Departamento de Filosofia; 
Andrés Zarakin, Chefe do Departamento de Antropologia e Arqueologia; Claudia Feres Faria, 
Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Ciência Política. Ausências não justificadas: 
Luci Silva Oliveira, Representante (titular) Técnicos Administrativos; Vitor Diniz Baptista, 
Representante Discente Filosofia; Amã Siman Alves de Resende, Representante Discente 
Psicologia; Izabella Lourença Amorim Romualdo, Representante discente Comunicação Social. 
Constatado o quorum regimental — 20 (vinte) presenças — a Sessão foi instalada pelo Senhor 
Presidente. Foi solicitado pelo docente André Luiz Pereira Miatello, a inversão do 5° item da 
pauta pelo 2°, justificando a sua ausência. Colocada em votação, foi aprovada a solicitação. 
Ordem do dia — 1. APRECIAÇÃO DA ATA DA 489" REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO — Colocada em 
votação, a Ata foi aprovada por unanimidade. 2. Parecer sobre solicitação do discente Hugo 
Leonardo Silva Cordeiro, do curso de Graduação em Psicologia. (relator professor André Luiz 
Pereira Miatello); Após a leitura do parecer, o assunto foi colocado em votação, obtendo o 

01(um) voto; abstenções, 04(quatro) votos. 3. Homologar parecer final da Comissão de 
,seguinte resultado: A favor do parecer (INDEFERIMENTO), 21(vinte e um) votos; contrários, 

Avaliação do processo à classe de professor Associado do Docente Túlio Roberto Xavier de 
Aguiar, do Departamento de Filosofia. O presidente da sessão fez a leitura da ata filial do 
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processo de avaliação, posto em votação, a ata aprovando o docente, obteve aprovação por 
unanimidade. 4. Parecer sobre solicitação da discente Karina de Almeida Casula, do curso de 
Graduação em Psicologia. (relatora professora Eleonora Schettini Marfins Cunha). A 
professora relatora fez a leitura do parecer, após, o assunto foi colocado em discussão e votação, 
obtendo o resultado a favor do parecer (INDEREFERIMENTO), 29 (vinte e nove) votos; 
contrários 00 (zero); abstenções 01(um). 5. Parecer sobre solicitação do discente Moisés Prado 
Souza, do curso de Graduação em Filosofia. (relator professor Fábio Roberto Rodrigues Belo). 
Realizada a leitura, pelo parecerista, o assunto foi debatido e posto em votação, com a 
recomendação da Congregação ao parecerista fazer algumas correções e modificações, o parecer 
dando deferimento à solicitação do discente, foi aprovado com 29 (vinte e nove) votos a favor e 
01(uma) abstenção. 6. Processo 23072.053570/2013-87 - referente a convênio a ser celebrado 
entre a UFMG e a Fulbright — The Comission for Educational Exchange between the USA 
and Brazil. O presidente da sessão explicou do que se tratava o convênio, esclarecidas as dúvidas 
geradas, o convênio teve aprovação por unanimidade. 7. Processos 23072.005257/2014-13 —
referente ao afastamento no País da docente Ester Vaisman Chasin, para cursar pós-
doutorado e 23072.005635/2014-69 — referente ao afastamento do País do docente Helton 
Machado Adverse, para cursar Pós-Doutorado, ambos do Departamento de Filosofia. Os 
processos obtiveram aprovações sem nenhuma ressalva. 8. Processo 23072.005641/2014-16 —
referente a afastamento do País da docente Maria Elizabeth Antunes Lima, do Departamento 
de Psicologia. Aprovado por unanimidade. 9. Outros assuntos: 1- Recurso impetrado pela 
docente Léa Perez, do Departamento de Sociologia. Foi nomeado o docente Maycoln Leoni 
Martins Teodoro, relator da matéria que entrará na pauta da próxima sessão da Congregação. 2 -
Aprovadas as progressões horizontais das professoras: Claudia Andrea Mayorga Borges, 
Claudia Lins Cardoso e Marcia Maria Rosa Vieira Luchina, do Departamento de Psicologia. 3 -
Homologadas as progressões horizontais das docentes: Valéria de Fátima Raimundo, do 
Departamento de Comunicação Social e Virginia de Araújo, do Departamento de Filosofia. 3-
Homologados os projetos: "Avaliação da Política Pública para a saúde no Brasil: Programa mais 
Médicos", coordenado pela professora Helcimara de Souza Telles, do Departamento de Ciência 
Política e "Filosofia na Praça — Conhecimento e Natureza", coordenado pelos professores 
Marcelo Pimenta Marques e Patrícia Maria Kauark Leite, do departamento de Filosofia. 4-
Financiamento das organizações estudantis — Este item ficou para ser discutido na próxima 
reunião da Egrégia Congregação. 5- O professor Carlos Alberto de Carvalho, chefe do 
Departamento de Comunicação Social, levantou a questão sobre as bolsas de graduação da 
Congregação de como distribui-las, após um pequeno debate, decidiu-se formar urna comissão 
composta por 03 (três) representantes dos Docentes, 01 (um) representante Discente e 01 (uni) 
representante Técnico Administrativo, com o objetivo de decidir corno distribuir as bolsas. No 
ato, foram indicados os nomes dos Docentes: Luciana de Oliveira, do Departamento de 
Comunicação Social, Ely Bergo Carvalho, do Departamento de História e Viviane Verdu Rico, 
do Departamento de Psicologia. Os nomes Leonardo Vasconcelos, representante do corpo 
Discente e Renata Lopes Leite, representante Técnico Administrativo foram apresentados em 
nutro momento. Encerrando a sessão, o Sr. Presidente fez um agradecimento pelo apoio recebido 
durante o seu mandato com Diretor, desejou boa sorte ao próximo Gestor. Nada mais havendo a 
tratar, foi encerrada a Sessão e eu, Marlúcio Ricardo Coelho, Secretário Geral, lavrei a presente 
Ata, que depois de lida e aprovada será assinada por todos os membros presentes. Belo 
Horizonte, 1$,dq,,fevereiro de 2014. 
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